

ОТЗЫВ

на автореферат Брызгалиной Майи Анатольевны на тему: «Адаптация системы государственной поддержки скотоводческих предприятий к внешним вызовам и ограничениям», представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – «Экономика и управление народным хозяйством (Экономика, организация и управление предприятиями, отраслями, комплексами – АПК и сельское хозяйство)» в диссертационный совет Д 999.070.02 на базе Федерального государственного бюджетного образовательного учреждения высшего образования «Саратовский государственный аграрный университет им. Н.И. Вавилова»

В настоящее время одним из основных приоритетных направлений государственной поддержки агропромышленного комплекса России является развитие мясного и молочного скотоводства. Производство молока и мяса крупного рогатого скота остается по-прежнему актуальным с точки зрения продовольственного импортозамещения. Несмотря на рост показателей, характеризующих положительные результаты реализации процесса импортозамещения в рамках подотрасли молочного и мясного скотоводства, следует отметить также ряд негативных трендов, например, сокращение показателей производства и потребления молока, мяса КРС, снижение поголовья КРС, что свидетельствует о наличии ряда нерешенных проблем в рамках отрасли скотоводства. Значительное влияние на эффективность деятельности отечественных сельхозтоваропроизводителей в настоящее время оказывают экономические санкции и факторы макроэкономической нестабильности, в связи с чем, приобретает всю большую актуальность проблема не только усиления роли государственной поддержки отрасли, но и ее адаптации к новым условиям функционирования экономики. С учетом всего выше сказанного актуальность темы диссертационной работы М.А. Брызгалиной не вызывает сомнений.

Научный интерес вызывают предложенные направления адаптации механизма государственной поддержки молочного и мясного скотоводства в новых условиях функционирования, которые были разработаны автором на основе проведенного глубокого анализа экономического состояния отрасли скотоводства, как на федеральном, так и региональном уровнях, а также комплексной оценки эффективности мер государственной поддержки исследуемой отрасли. Диссертация, судя по автореферату, имеет необходимый уровень научной новизны. Теоретическая значимость работы заключается в приращении знаний в области теории и методики

совершенствования системы господдержки в рамках молочного и мясного скотоводства с целью ее адаптации к условиям внешних вызовов и ограничений, а также снижения производственной и ресурсной импортозависимости отрасли.

Особый интерес и практическое значение, на наш взгляд, имеют методические подходы к дифференцированному распределению государственной поддержки КРС мясного направления с учетом природно-климатических, а также организационно-экономических условий хозяйствования предприятий мясного скотоводства в рамках микрозон Саратовской области. Интересными также являются методический подход к распределению субсидии на поддержку КРС молочного направления. Однако в этой части хотелось отметить некоторые замечания:

Во-первых, из текста автореферата не совсем понятна методика распределения субсидии на повышение продуктивности КРС молочного направления, возможно в диссертации она раскрыта более подробно.

Во-вторых, из текста на стр. 15 и из таблицы 2 на стр. 16 автореферата не совсем понятно, каким именно методом корреляционно-регрессионного анализа автором был установлен наиболее оптимальный вариант распределения субсидии, и не показана сама модель, не ясны ее цели, задачи.

Отмеченные замечания имеют рекомендательный характер и не снижают качество представленной задачи.

Таким образом, считаем, что диссертационная работа отвечает требованиям ВАК РФ, а также Положения о присуждении ученых степеней, а ее автор, Брызгалина Майя Анатольевна заслуживает присуждения ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (АПК и сельское хозяйство).

Доцент кафедры экономики и менеджмента
Первого Московского государственного
медицинского университета им. Сеченова,
к. э. н.

М.И. Глухова

Контактная информация:
Адрес ВУЗа: 119991 г. Москва, ул. Трубецкая д.8 стр.2
Телефон: 8 985899 05 19
E-mail: miss4@yandex.ru
Сайт: www.sechenov.ru

